

我们一定能战胜这场灾害

——温家宝总理看望云南昭通地震灾区群众



在地震中心地带猫猫山村,温家宝遇到一名少年被山上滑落的石头砸伤了右腿,当即叫来医护人员为他包扎,并亲切地安慰和鼓励受伤少年。新华社记者 黄敬文 摄



9日,驻滇某集团军派出防化人员,对受灾区域展开防疫消杀。新华社记者 陈海宁 摄

□新华社记者 赵承 张宗堂

中共中央政治局常委、国务院总理温家宝8日1时10分许抵达灾情最严重的云南省昭通市彝良县后,随即乘车实地察看灾情,到医院了解伤员救治情况,在居民安置点看望转移群众。凌晨4时40分,他在彝良县抗震救灾指挥部主持召开会议部署抗震救灾工作。

深夜进震中,关切救援进展

由于昭通机场不具备夜降条件,7日晚,温家宝乘坐飞机到达距昭通市最近的四川宜宾机场,随即转乘火车赶赴昭通市彝良县。8日零时40分,他在火车上进一步听取灾情汇报,对到达彝良灾区后的工作作出安排。8日1时10分,火车抵达彝良站,随后换乘汽车摸黑沿着崎岖的山路前往地震中心地带。

1时40分许,汽车到达洛泽河镇毛坪大桥后无法通行,温家宝走下车察看灾情。毛坪大桥一边是陡峭的山崖,一边是深陷的河谷。山上的巨石滚落在路上,最重的有几十吨,可看到路旁被石块砸毁的各种车辆。温家宝详细询问受灾最为严重地区的人员搜救和转移情况,要求尽一切努力救人。

在毛坪村道路旁,正在屋内躲避灾害的

群众看到总理深夜出现在这里,纷纷围拢过来讲述地震发生时可怕的情景。温家宝详细询问村民们吃饭、喝水等情况。他说,要特别注意安全,这是第一位的。要尽快把大家转移出去,尤其要照顾好老人和孩子。

医院看伤员,鼓励灾民坚强

彝良县人民医院收治了一批在地震中受伤的群众。2时30分许温家宝来到这里。他走到二楼病房看望重伤病人,并向医生详细询问伤情及治疗情况。他对病人家属说,请大家放心,我们一定会想尽办法救治受伤人员。

在门诊楼外的帐篷里,温家宝坐在4岁女孩陈正旭的床头。地震发生时,一块从山上滚下的巨石毁了她家的房屋,爷爷失去了生命,陈正旭被压在墙下,手部骨折,腿上也有不少伤痕。陈正旭的妈妈不停地流着眼泪,温家宝对她说,一定要坚强起来,照顾好孩子。

彝良县中心广场上扎满帐篷,地震灾区转移出来的群众大部分安置在这里。3时40分许,温家宝来到这里走进帐篷关切地询问受灾群众的生活情况。他对广场上的群众说,我受党中央、国务院的委托来看望大家。现在仍然余震不断,危险还在,乡亲们还可能要离开家一段时间,希望大家同舟共济,共度难关。

遇难者抚恤补助标准提高到2万元

地震灾区保险理赔全面展开,多笔赔款已经支付

□据 人民网 新华社

记者从云南省民政厅了解到,9日9时,云南省抗震救灾总指挥部安置保障组召开了会议。会议要求,基于目前灾情,遇难者抚恤补助标准由原来的每人1万元提高到2

万元,并及时发放完毕,尽快建立遇难人员、受伤人员(特别是重伤人员)、接收捐赠物资台账和民房倒塌台账。

此外,已知在地震中遇难人员中,已有43名遇难者遗体得到妥善安葬。

中国保监会云南监管局发布消息说,彝

良地震发生后,相关保险公司立即组成工作组赶赴灾区,主动开展受损财物和伤亡人员承保信息排查,迅速组织灾后查勘理赔工作。目前,灾区保险理赔工作全面展开,首笔赔款20万元已由太平洋寿险支付,另有

多笔赔款也已支付。

彝良地震死亡人数又有增加

灾区方便面、饮用水等可满足群众7天需求

□新华社记者 卫敏丽

据民政部发布的灾情,截至9月9日10时统计,云南省彝良地震已造成81人死亡,其中彝良县79人,昭阳区2人。

8日20时许,昭阳区青岗岭乡发生3.7

级余震,导致一农户家的围墙倒塌。一位怀抱两岁小孩的老人连同小孩被倒塌的围墙埋压,小孩因伤到头部抢救无效死亡,老人暂无生命危险。

另据了解,截至9月9日8时,云南省共收到捐款5940.74万元。其中,省级共收到捐款

5810.79万元,市县收到捐款129.95万元。

此外,记者9日从商务部获悉,目前,云南地震灾区生活必需品市场供应基本正常,方便面、饮用水等物资能够满足灾区群众7天消费需求。商务部将进一步做好后续生活必需品调运准备工作。

自汶川地震后一直留在四川的洛阳志愿者,听到云南地震的消息后立即赶赴救灾前线

董明珠:向地震灾区再度进发

□记者 李砾瑾 实习生 张静 通讯员 李战功

还记得“紫男”董明珠吗——那个在汶川特大地震发生两天后,就随洛阳红十字救援队赴川参加救援的洛阳女孩儿。3年多来,她一直留在四川省安县桑枣镇,并建立了震后首个为孩子服务的图书室——爱心植苗书屋。

“9月7日,云南省昭通市和贵州省毕节市交界发生5.7级地震,昭通市彝良县再次发生5.6级地震……”听到这一消息后,“到灾区去,再献出自己的力量”成为董明珠的第一反应。8日一大早,她就出发了。

做好一切准备,出发!

昨日16时许,当记者联系上董明珠时,她正在赶往位于震中洛泽河镇的路上。由于信号不好,记者多次才打通她的电话。

出发之前,有着丰富救灾经验的董明珠,先是联系了成都一家生产净水设备的公司。该公司将免费送几台净水设备到灾区,平均每台设备能够保证约5000人喝上干净水。此外,她还联系了当年在汶川地震救援中结识的4位朋友——两人来自郑州,剩下两人分别来自安徽和新疆。

8日下午快2点时,董明珠等5人抵达云南昭通。作为红十字会志愿者,她到昭通市民政部门申请志愿者救援工作,地震中心指挥部安排她前往震中洛泽河镇。

董明珠说,到达彝良县后,她看到该县境内山高坡陡,山脚下的县城大部分建筑都受到了不同程度的毁坏。在县城的小广场上,有不少用帐篷搭建的临时居民安置点。

要到最危险的地方

在彝良县,义务志愿者也受到了当地人的关爱,这让董明珠等人很是感动。

董明珠说,受地震影响,彝良县很多饭店都缺少食物,但有个叫“古树之约”的咖啡店听说董明珠她们一行是志愿者后,免费给她们提供了晚饭。“爱是没有疆界的,彝良加油!”董明珠在微博上发出了这样的心声。

由于山体滑坡、巨石滚落,大部分通往洛泽河的道路被阻断,董明珠和其他志愿者也投入到打通道路的工作中。经过一番努力,昨日18时许,董明珠跟随救援队伍终于到达洛泽河镇。

做过护士的她,将负责照顾伤员

洛泽河镇震后的景象惊呆了董明珠一行人——大部分民房被砸塌,随处可见被砸毁的车辆,村子里几乎见不到任何行人;更可怕的是,山坡上还在不断向下滚落巨石,他们必须时刻小心翼翼。

据董明珠介绍,率先抵达现场的武警官兵,正在抢救洛泽河镇的受困村民,她不时看到有村民被人从废墟中解救出来。由于现场施救工具缺乏,不少官兵和消防队员都是用手刨、铲挖的方式进行救援,场面很是感人。

董明珠说,被救出的民众,除了部分被转移到邻近地区外,有些仍要在当地接受治疗。由于她曾经在医院做过多年护士,又有地震救治伤员的经验,接下来,她将重点负责照顾伤员的工作。

截至记者发稿时,董明珠正在现场和其他志愿者团队搜集伤亡人员的资料,以协助相关部门做好伤亡人员的统计工作。